
 

 

 

Malí filmári zo Spiša 
V letnom tábore Filmuška deti nakrúcajú animované filmy 
 
 

Miesto / kontakt:                         Galéria umelcov Spiša (GUS) – kultúrne zariadenie Košického 
samosprávneho kraja, Zimná 46, Spišská Nová Ves, www.gus.sk 

Názov podujatia: FILMUŠKA / Filmový tábor pre deti 
Termín tábora:                15. 8. – 19. 8. 2022 
Detské kino – PREMIÉRA:           piatok, 19. 8. 2022, 14.00 – 16.00 /  Projekcia detských animovaných filmov  

pre verejnosť. 
Kontakt pre médiá:  Mgr. Veronika Fitzeková (autorka TS), fitzekova@gmail.com, 0908 994 585 
  Mgr. Mária Vašicová (iniciátorka projektu, lektorka), 0902 036 758 
Program, informácie:  http://www.gus.sk/index.php/programy/aktualne/program/filmuska-475 
 

 

 
Kreatívny tábor, v ktorom sa učia rozpohybovať svet okolo seba, zažijú deti v Spišskej Novej Vsi 
od pondelka 15. augusta. Už druhýkrát pripravila Galéria umelcov Spiša (GUS), kultúrne 
zariadenie Košického samosprávneho kraja, päť dní nabitých filmovými zážitkami. Projekt 
z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. 
 

Priestory renesančného meštianskeho domu sa premenia na provizórne filmové ateliéry, v ktorých 
sa deti zoznámia s filmovou tvorbou, prácou scenáristu, režiséra, zvukára, kameramana, strihača  
či osvetľovača. Deti si samé pripravujú scenáre, storyboardy a počas experimentálnych dielní 
animujú s plastelínou, papierom, aj vlastným telom. Hrajú, animujú a komentujú svoje príbehy. 
„Skúšame si výtvarné techniky späté s filmovou tvorbou a výsledkom sú krátke animované filmy, 
ktoré vytvoria samotné deti,“ komentuje dianie  lektorka Vladimíra Hradecká. Filmová 
dokumentaristka, ktorá žije a tvorí v Bratislave, tvrdí, že deti sú nesmierne kreatívne, ničoho sa 
neboja a nemajú problém so žiadnou technikou. Tím skúsených lektorov z odboru filmovej tvorby 
a fotografie dopĺňajú Mária Vašicová a Roman Husárik z Liptovského Mikuláša, ktorí sa 
profesionálne venujú produkcii videí a tvorbe krátkych filmov.  
 

Galéria umelcov Spiša pripravuje počas letných prázdnin pre deti aj tvorivý tábor Galerijný 
skauting, ale Filmuška má špecifické umelecké a kreatívne zameranie. „Tvorba figúrok a 
podkladov, ktoré následne rozpohybujú, je pre deti veľkou inšpiráciou,“ neskrýva spokojnosť 
riaditeľka GUS Lucia Benická. Ako dodáva, „medzi štandardné táborové aktivity patrí aj návšteva 
zoologickej záhrady, ale prioritne objavujú filmový svet. Je to päť dní nabitých netradičnými 
zážitkami pri objavovaní sveta filmu.“ 
 

Už vlaňajší prvý ročník filmového tábora ukázal, že nakrúcanie filmov deti veľmi zaujíma a neboja 
sa popustiť uzdu fantázii. Vznikli krátke snímky ako Reštaurácia u mokrého zemiaka, aktuálny 
príbeh TAKORONA, ale deti zanimovali napríklad aj stálu expozíciu galérie Terra Gothica. Čo 
prinesie aktuálny ročník letného tábora Filmuška, sa ukáže na veľkej premiére animovaných filmov 
v piatok 19. augusta od 14.00 v koncertnej sále galérie.  
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Galéria umelcov Spiša, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, patrí medzi najmladšie zberateľské inštitúcie 
v regióne. V tomto roku si pripomína 35. výročie založenia. Zameriava sa na profesionálne výtvarné umenie s prioritnou 
orientáciou na spišský región. V poslednom desaťročí sa pôsobenie galérie rozširuje z regionálneho na širší národný  
a európsky priestor. Zbierkový fond tvorí 2 446 výtvarných artefaktov, časť z nich je prezentovaná v troch stálych expozíciách 
– Terra Gothica, Jozef Hanula a Záhrada umenia.  
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